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Nappali és éjtszakai 

A POLIAI 
AnRCVONAL 

A Waun-ns.as. 
a Me.iov-nylalkozaról 

wWiaelmstrassen mi a vele- 
mneny Naoolovak 1 a aoz mitézett 

asaval t- 

, oy uci anaálua Sicoe Vapiil egy 

cuidil anasioganlsuak. 

- A niennnek az a propaganda logá- 

hogy a szovjetoroszok mint felszaba 
jonnek Komániába és nem érintik 

Z orszag integritását, nagyon is köztu- 
ásu. mlegendő anyag áll rencelkezés- 
ra, hogy Molotov allitásait pontról 

pontra a szovjetoroszok eddigi magatar- 
tásával megcáfolják, - hangsulyozzák a 
német külügyminisztériumban. 

A FINN PARLAMUNI ÜLÉSE 
Hhelsinki. (kador). A finn kepvi- 

selonaz aprinus 4 en, kedden célelott 11 
órai kezuettel féloras ülést tartott, 
melynek soran a napirenden szereplő ki- 

sebb törvenytervezetekkel foglalkoztak. 
A finn kepviselőház következő titkos 
üléset apruis Iz-én délután 2 óraji kez- 
dettel tartja. 

A FINN SZOCIAÁLNEMOKRATAK 

EkfrEKEZLETE 
Helsinki. (Rador). A DNB. jelenti: 
A politikai összpontositással kapcsolat- 

ban közlik, hogy a finn szocialdemokrata 
párt tanácsa keddre gyülést hivott egybe 
a párt parlamenti csoportjának helyisé- 
gébe. Az összejövetel, amely más pártok 
agonló gyüléseivel egyidőben történik, 
különösen fontos, mert Finnországnak 
jelenleg legerősebb és egyben legszélső- 

K, , hi, t 

épgeselb irányzatu politikai pártjáról 
van szó, - állapitja meg a DNB-jelen- 

AunRIKA SAJNALKOZAÁSÁT FEJEZ- 
i sSvAJONAK 

Bern. auor). a DNB. a következő 
Ssvaj-1 hivatalos jelentést ismerteti: Az 
Egyesült Allamok külügyminiszté u 

lavan szombaton volt Svaje washing- 
ton megvizottjának eső megbeszélés 
a Schaiihausent ért bombázás ügyében. 
Az Egyesült Allamok megbizottja mély 
megdöbbenésének és nagy sajnálkozásá- 
nak adott kifejezést ezért a bombázás- 
ért, amely csak tévedésből következhe- 
tett be. A külügyminisztérium - mint 
mondotta - alapos vizsgálatot indit a 
bombázás okainak kideritésére 

KI LESZ EDEN UTÓDA? 

Genf (Rador). A DNB. jelenti, hogy 

a Yorkshire Post és a Daily Mail cimü 
: gol lapok találgatják Elen utódjának 

ezemélyét arra az esetre, ha Eden visz- 
szavonulna. A találgatások szerint lord 
Beaverbrook főpecsétőr, Cadogan állan- 
külügyi államtitkár és Cranborne 
armatügyi miniszter neve került elő- 
térbe. 

TITO HELYET KÖVETEI 
AZz UNRRA-BAN 

Stockholm. (Rador, A DNB 
közli a brit hirszolgálat jelentését, mely 
szerint Tito, az ugynevezett jugoszláv 
lszabaditási hadsereg parancsnoka jo- 

ecomo 

blu 

uszonnégy óra leforgása alatt két 

H izben bombázták az amerikai re- 

puülők a magyar tővárost, Szólia és 

Zágráb után Budapest a harmadik délke- 
leteurópai metropolis, amelyet az angol- 

szász légi erő célpontjául kiválasztott. 

A német távirati iroda katonai tudésitó- 

ja a keleti harctér eseményeit mérlegelve 

megállapitja, hogy továbbra is a déli sza- 

kasz fejleményei számiíithatnak a legfőbb 

érdeklődésre. A déli szakaszon duló küz- 

delemnek különös jelentőséget ad az a kö- 
rülmény, hoegy mindkét fél saját mozgási 

szabadsugának biztositására törekszik 

most ottan. A keleti front jelenlegi helyze- 

tét röviden igy jellemezhetjük: északon á I- 

ló háboru, délen mozgó háboru 

állapitja meg a DNB. katonai tudósitója. 

A szövetséges ellenőrzés alatt álló olasz 

és francia területekről érdekes jelenségek 

hire érkezik, Dél-Itáliában most tért visz- 

sza Ercoli kommunista politikus és felhi- 

vást intézett a fasisztaellenes pártokhoz, 

mindennél fontosabbnak jelölvén meg előt- 

Az al- 

há- 

torzsalkodjanak egymás között is. 

giri francia felszabaditási bizottságba 

ta politikust és egy szárdiniai szenátort. 

Moszkva földközitengeri politikai térnye- 

réséről van szó. 

MAGYARORSZAÁG 

légi erő szamos zavaró repülést hajtott 

vegre magyar terület fölött és marcius 

17-én Mcson, Magyaróvár és Kaposvár vá- 

rosokra, valamint a Dunántul és a Csalló- 

köz néhány helységére bombákat is dob- 

tak, az első összpontositott légi támadásra 

meost került sor. A Rador berlini jelentése 

szerint április 3-án, hétfőn délelőtt mint- 

egy 180 amerikai négymotoros bombavető 

vett részt. hatalmas vadászkisérettel, a Ma- 

bombatá: 

tük most azt, hogy együttmüködjenek sne 

rom uj tagot választottak: két kommunis- 

Német megitélés szerint mindkét esetben 

Miután az elmult hetekben az angolszász 

axa planita in numerar coni. ord. 
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Román 
u z 

gyarország ellen intézett légi támadásban. 

A fő célpont Budapest volt. Ezt követően, 

az április 3-ról 4-re, keddre virradó éjtsza- 

ka kisebb erőkkel megismételték a magyar 

főváros elleni bombatámadást. Mint a 

DNE, jelentései kidomboritják, a magyar 

légelháritó tüzérség és a vadászrajok, 

együttmüködve a német vadász-egységek- 

kel, igen heves ellenállást fejtettek ki A 

légelháritó tüzérség beavatkozása folytán 

és légi harcokban 1/ amerikai gépet tőttek 

le, - mondja a mai német hadijelentés. A 

bombakárokról még nincs végleges, hiva- 

talos jelentés. A német távirati ircda az 

elismerés hangján emlékezik meg Budapest 

lakosságának a két légi támadás alkalmá- 

ból tanusitott magatartásáról. A legujabb 

jelentések arról szólnak, hogy megkezdik a 

magyar főváros szervezett, tömeges ki- 

üritését. 

FINNORSZAG 

A finn helyzetben hivatalosan nem tor- 

tént semmi valtozás a március 10-i szovjet 

válasz óta. Stockholmban azonban, - ahol 

ugy látszik ninden tevékenységet e kérdés 

megoldására összpontositanak - azt hi- 

szik, hogy még nem égették fel mind a hi- 

dakat s még van valamegyes lehetőség a 

megegyezésre, - irja az Ecoul cilmüű ro- 
mán lap. 

Ezzel szemben a Rador legujabb jelen- 

tése azt mondja, hogy a Wilhelmstrassen 

tegnap kijelentették, nem tudnak semmit 

sem a szevjet-finn kérdésben beállott ál- 

Utólagos változásról s nem látnak fenn- 

forogni egy olyan tényt sem, amelyből 

itélve a finn helyzet már ismert alakulása 

uj szinben tünhetne fel. A Wilhelmstrassen 

nem tulajdonitanak sammi jelentőséget az 

állitólagos uj tárgyalásokról szóló találga- 

tásoknak, - jelenti a Rador Berlinből. 

A finn narloment csak busvét után ül 

össze ismét, előreláthatásn titkos tanács- 

kozásra, - jelentik Helsinkiből. (-r) 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 338. 

(Bos. No. 984/1988). 

Alapitotta: 

Dr. VUCHETIeH 
ENDRE 

és Dr. VARNAY 
ELEMÉR 

adás HBudapest ellem 

17 amerikai repülőzép lelövését jelenti a néme: 

Bucuresti. (Rador). Az 1944. 
főparancsnokság a következőket közli 

dova északi részében és Bukovinában 

ki jelentést. 

Berlin. (Rador). Aprilis 3-án dél- 
előt. - mint a DNB. értesül - német 
vadász- és romboló-repülők magyar légi- 

„térben harcba bocsátkoztak az észak 

amerikai bombavetőkkel és vadászkisé 

retükkel. Számos légi harcra került sor 

A légelháritó tüzérség hatalmas záró 
tüzet inditott az ellenséges repülők ellen 
Az eddigi értesülések szerint a védelem 

Budapest. A magyar távirati iroda 

Eombo ó hóviktarban folyó arco Jasitól északra 
Elenséges her pi és innmisomra-lemnmesvár vidéke ölé 

április 3-: hadmüveletekről a hadsereg- 

A Krim-félszigetről és a Fekete-tenger partjáról nincsen semmi jelenten. 

való. Közép-Besszarábiában az ellenség a Cornesti-től északra levő körzetben 

ujból támadott, eredmény nélkül. lasitól északra az ellenség az egész nap tom- 

boló hóvihar ellenére folytatta támadását. A harcok folyamatban vannak. Mol- 

felderitő tevékenység volt. Aprilis 3-án 
délelőtt ellenséges repülőgépek, dél felől jövet Timiscara-Temesvár észalonyu 
gati résee fölött szálltak át. Több köz. ség közelében csekély számu bombái 
dobtak le, a nélkül, hogy károkat okoztak vagy emberáldozatot követeltek volna. 

ed re virradó éjliszaka isemné! homnkbázták Budapesie! 

jelenti: Ellenséges repülőgépek 
. 

aprilis 3-ról 4-re, hétfőről keddre virrad éjtszaka több hullámbam Magyarorszás 
tégi terébe hatoltak és ujabb terror-táma dást inléztek Budapest ellen. A légvé- 
delmi tüzérség elháritó tüzelése és az éjt szakai vadászrepülők közbelépése követ 
keztében a támadás nem tudott teljes egészében kifejlődni. Egyes helyekről rom 
belásokat és tüzeket jelentettek. Az okozott károkról későbbi időpontban adnak 

égi harcok magyar Terület felett 

haladéktalan beavatkozása következté- 
ben a támadók csak találomra dobták le 
rombáikat. Több amerikai repülőgép le- 
lövéséről érkezett már jelentés. 
Berlin. (Rador) A Magyarország 
ött tegnap kialakult heves légi harcok 

"merikai repülősénet lőttek le. A lelőtt 

bavetők. 

során az eddigi jelentések szerint 20 

áénpe tulnyomórészt négymotoros bom- 

JELENTÉSENA, 
A HARCIEREKRŐL 

Visszaveri altörési kisérlet 
Fskoviól adélre 

Berlin, (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás keddi, április 44 jelentése : 
szerint a keleti harctéren Berezovkától 
nyugatra a szovjet csapatok ujabb erős 

támadásai meghiusultak. Cernáuti kör- 
zetében, a Dnyesztertől északra a német 
csapatok sulyos időjárási és utviszonyok 
mellett továbbra is nehéz harcokban ál. 

lanak. Tarnopol városát a bolsevisták 
ujabb heves tamadásával szemben meg- 
tartották. Brody térségében a szovjet 
csapatok több helyen eredménytelenül 

támadtak. Német ellentámadások az 
orosz erőket szétverték. Koveltől észak- 
ra heves helyi harcokra került a ser. 

Pskovtól délre az oroszok további erők 
harcbavetésével folytatták áttörési ki- 
sérleteiket. A német csapatok azonban 
kemény harcokban ismét teljes elháritó 

sikert arattak és 24 szovjet pánecélost 
megsemmisitettek. A német csapatok ez- 

zel ezen a szakaszon 1712 szovjet páncé- 
lost pusztitorntak el a legutóbbi nárom 

ágban Cassinotól északnyu- 
gatra erős elenséges rohamcsapatokat 
vertek vissza. 
Héttőn a délelőtti órákban egy észak. 

amerikai bombavető kötelék terrortámaz 

dást intézett Budapest ellen Egy másik, 
gyengébb kötelék az elmult éjjel ismét 
megtámadta a magyar iővárost. A lakó- 
negyedekben károk keletkeztek, a lakos- 
ság veszteségeket szenvedett. A német 
és magyar légvédelmi tüzérség, valamint 
a német és magyar vadászok 17 ellensé- 
ges repülőgépet lelőttek. 

Az Északi-tengeren a német tenger- 
alattjárók a legutóbbi napokban ellense 
ges hadihajókat támadtak meg és 14 
rombola. és korvetthajót süllyesztet- 

tek el. Angol repülőgépek megkisérel- 
ték a német haditengerészet norvég tá 
maszpontját megtámadni, de a támadást 
visszaverték. A „Tirpitz" csatahajó 4 
ellenséges repülőgépet lelőtt. 

180 bombavető tfámadta 
Budapesfet 

Berlin. (Tp.) A Magyarország ellen 
intézett április 3-i, hétfői nappali légi 
támadásról a német fővárosból a követ- 
kezőket jelentik: 

A magyar főváros és a délnyugati ma- 
gyar terület felett lefolyt légi harcban 
magyar vadászgépek eredményesen mü- 
hödtek közre a német vadászrepülő-köte- 

lékekkel együtt. Eredményes volt a lég- 

védelmi tüzérség tevékenysége is A ré- 
met távirati iroda jelentése szerint eddig 
husznál több északamerikai repülőgép 
lelővéséről érkezett jelentés, ezek legna- 
b része négy motoros bombavető 
volt. 

A légitámadásról a Nemzetközi Sajtó 
énitó ezeket jelenti: Hétfőn a dél 

órákban a magyar főváros terül 
amerikai bombavető-kötelékek 180, 
gyobbára négy motoros repülőgépp 
madást intéztek. A berepülésnél 
szág délnyugati területére érkezett el 
séges gépeket erős elháritás fogadta 

a német és magyar vadászvédelem 
támadta az egymást több hull: 
követő amerikai bavetőket 
sos légvédelmi tüzelés Budapest
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Mit ir a román sajtó 
Univeorsul 

(A kisipar társadalmi szerepe) A cikk 
megállapítja, hogy a tőke és munka vi- 

szonyának összhangba hozatalára már 

régebbtől fogva törekszenek az egész vi- 

lágon és történt is több komoly intézke- 

dés ilyen szempontból. Louis Bergasse 

irányitja most a figyelmet az önálló 

kisiparosokra, akik az európai lakosság- 

nak mintegy 18-20 százalékát teszik. 

A francia köziró a Frontieres cimü fo- 
lyóiratban mutat rá arra, hogy az a 

munkás, aki saját számlájára dolgozik, 

sem nem olyan nagyiparos, aki üzemet 

irányit, sem egyszerű munkás, aki bérz 

ért dolgozik. Ezeknek az önálló meste- 

reknek más az érdekük, mint a nagyipa- 

rosoknak vagy kereskedőknek. Munká- 

juk lényegesen különbözik a gépi mun- 

kától: az egyéni izlés és kezdeményezés 

szellemét őrzik. Sok gyakorlati talál- 

mányt köszönhet nekik az emberiség. E 

mesterek segédei lesznek a holnap mes- 

terei, ha van tőkéjük, ami elég ritka. A 

lis államoknak arra kell vigyázniok, 

kogy ott, ahol a földmivelés a legfonto- 

sabb, ne hanyagolják el e miatt az ön- 

álló mesterek ügyét. Nem szabad a tör- 

vényhozásnak csak a nagy gyárakra és 

üzemekre kiterjeszkednie Az természe- 

munkásaival, hogy mindinkább ember. 

hessenek, de ez a törekvés nem zárhatja 

ki az önálló mesterekkel való törődést. 

Bármilyen nagyszabásu a fejlődése, ez 

a haladás nem küszöbölheti ki a kis- 

ipart A gazdasági törvényhozásnak pár- 

Buzamosan haladva a szociális gondos- 

kodással, védenie kell a kisipart is. 

remuni 
(Ne hanyagoljuk el a légvédelmi in- 

tégkedéseket ) Egyesek untatónak talál- 

ják azokat az utmutatásokat, amelyeket 

az ujságok állhatatosan közölnek a ha- 

tóságok részéről kapott légoltalmi intéz- 
kedésekkel kapcsolatban. Csak futólag 

elvassák a közleményeket. Megszokott, 

mindennapi életüknek szánják minden 

idejüket, megfeledkezvén arról, hogy 

rem élik a régi életet, és a legkisebb időt 

sem forditják arra, hogy gyakorlatilag 
alkalmazzák azoknak a tanácsait, akik 

különleges felelősséggel adják a taná- 
csokat. Természetes, hogy ennek a ma- 

gatartásnak elsősorban az illetők látják 
Fárát. Vannak ugyanis kisérletezések, 

hanyagságok, amelyekért nagy árat kell 
fzetnünk, vagy amelyeket egyáltalá- 
ban nem lehet jóvá tenni. Ide tartozik 
a légoltalmi utasitások és tanácsok elha- 

nyagolása. Ha fegyelmezetlenül, ha- 
ryagul vagy felületesen hajtjuk végre 
ezeket az utbaigazitásokat, könnyen 
megtörténhetik, hogy keservesen bün- 
hődünk e miatt. Rengeteg példát sorol- 
hatnánk fel arra. hogy e miatt tragé- 

diák következtek be. 

Ecouwl 

(Segéderők) Itt az ideje annak, hogy 
az emberiség másik felére is gondoljunk, 

az asszonyokra, akik csendben és szaka- 
datdanul végzik munkájukat. Ez a mun- 

ka sokszor nehéz és mindig szükséges a 
közjó javára. Béke idején az asszonyi 
munka kiegésziti a férfiét, aki fenntart- 
ja a családot és vezeti az államot. A há- 
boru idején aztán, amikor az asszony 
egyedül marad, az asszony munkája igen 
sokat nyer fontosságban. Helyettesite- 
nie kell férjét a családban, meg kell sze- 
reznie a szükségeseket, okosan kell ez- 
zel gazdálkodnia, ügyelnie kell a gyer- 

mmekek testi gyarapodására, tanulására, 
ugyelnie kell arra is, hogy szavával és 

1aagatartásával bátoritsa urát, aki köte- 
lességét teljesiti és ugyanakkor el kell 

rendeznie mindazt, amit élettársa a bu- 
csuzáskor rábizott. Az iparilag fejlett 
cerszágokban az asszony a gyárakban a 

férje mellett dolgozik és növeli a terme- 
lési népe védelme érdekében. A földmü- 

velő országokban az asszony elvészi 
mindazt, amit a föld megművelése kiván 

és értékesiti a föld hozamát családja, 

tes, hogy állandóan kell törődni ezek 

ségesebb életkörülmények közé kerül 

(Folytatás az 1. oldalról). 
kén legalább 14 ellenséges gépet lőtt le. 
Legujabb jelentés szerint keddre virradó 
ejjel is néhány ellemséges repülőgép re- 
,t be magyar területre. 

A LAKOSSAG PELDAS 
MAGATARTÁSA 

Berlin. (DNB). A német távirati 
iroda jelentése megállapitja, hogy Buda- 
pest lakossága a támadás alatt póldás 
magatartást tanusitott. Az április 3-án 
a déli órákban lezajlott északamerikai 
terrortámadás alkalmával a magydr 
főváros különböző részeit érték bomba- 
találatok. A déli és délnyugati irányból 
négy hullámban támadó ellenséges gé- 
peket már a berepüléskor a magyar és 

a 

Pozsony. (Ep). A Pozsony önkén 
tes elhagyására kitüzött határidőt a 
szlovák belügyminiszter április végéig 
meghosszabbitotta. Egyuttal utasitáso- 
kat adtak ki a gyermeknek 14 éves kor- 
határig tö ténő elköltöztetésére, nemkü 
lömben a 65 évnél idősebb személyek ki- 
lakoltatására, A szlovák fővárost álla- 
mi segitséggel, de önként hétezren, sa- 
ját költségükre pedig ötezren hagyták 

el. : 

A BOMBAKÁROK SCHAFFHAUSENEEN 

Zuürich, (Tp), Schatfhausen váfosi ta- 

nácsa a bombázás részleteiről a következő- 

hes közölte: Az eddigi jelentések szerint 

számolni lehet azzal, hogy a beomlott épü- 

letek alatt a bombázásnak még további ál- 

dozatai is vannak. Ideiglenes megállapitá- 

sok szerint 67 épület rongálódott meg a 

városban. A szétrombolt, vagy sulyosan 

megrongált épületek közül 49 lakóház, 18 

pedig ipari üzem, hivatal és muzeum volt. 

A bombázás folytán 38 épületben 108 la- 

kás lakhatatlanná vált. 

Guizon tábornok a svájci hadsereg főpa- 

rancsnoka Schaffhausenbe érkezett és ki- 
jelentette, hogy a hadsereget a város és a 

kanton rendelkezésére bocsátja segélynyuj- 

tás céljából. 

KOVEL MHELYŐRSÉGE 

LÉGI UTON KAP HADIANYAGOT 

Bucuresti. (SPP). Berlinből je- 

lentik, hogy Kovel városának helyőrsé- 

gét a légierő látja el éjjel-nappal lőszer- 

ol és élelmiszerekkel. A szállitórepülő- 

gépek ellátási bombák", valamint bálák 

és csomagok formájában dobjáik le rako- 

mányukat. A repülégépeken kivül mó- 

igrnélküli szállitó repülőgépeket is hasz- 

nálnak, amelyek a város központjában 

Tizenkétezer személy önként hagyta el Pozsonyt 

német légvédelem tüzelése fogadta. Az 
angolszász gépek tiszta időben főleg 
munkás lakónegyedekre dobtak bombá- 

kat, lakótelepet pusztitottak el, a polgá- 
r. lakosságnak veszteségei voltak. Kór- 

házakat is bombáztak, különösen a Szent 

László kórházat. Több miny 80 romboló 
bomba hullost ennek a kórháznak a terü- 

letére és nagy pusztitást okoztak. A tá- 

madás alatt és után Budapest lakossá- 
ga példás magatartást tanusitott; a ki- 

rendelt hatósági osztagokkal, a rendőr- 
séggel, a légoltalmi közegekkel és a tüz- 

oltósággal együtt a lakosság kivette Té- 

szét az oltási és mentési munkálatokból, 

állapitja meg a DNB. jelentése. 

szállnak le. A földetérés pillanatában 
ezek a vitorlázó gépek összetörnek és az 
önkéntesekből álló személyzetük a vá- 
rosban marad és részt vesz annak vé- 
delmében. 

BRIT HAJÓÖSSZEVONÁS 

CEYLONNAÁL 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: Az 
angoloek Cevylon vizein hatalmas flottát 
összpontositottal a Burma elleni ak- 
cióra. 

WALLACE RÁDIÓBESZÉEDE 

Berlin (Tp). Washingtoni értesülés 
szerint Wallace északamerikai helyettes 

elnök rádióbeszédet mondott és ebben han- 
goztatta, hogy az amerikai tengerentuli 

fegyveres erők tagjainak az az érdekük, 

hogy amilyen gyorsan csak lehet, a tartós 
békét vivjak ki, továbbá az, hogy hazake- 

rüljenek és olyan elhelyezkedést találja- 

nak, amely lehetővé teszi számukra azt, 

hogy magasabb legyen az életszinvonaluk, 
mint hadrakelésük idején volt. 

tegujabb 

Kiüritik Hudapestet 

Budapest, (Tp). A légoltalmi 
kiöritési kormánynoiztos tegnap közle- 
ményt adott ki, amelyben tudtul adta, 
nogy Budapest és közvetlen körzeté- 
nek kiüritésével kapcsolatban a leg- 
fontosabb tudnivalókat ialragaszokon 
közölték a közönséggel. A kiüritésre 
kerülő városrészek beosztása rövid 
időn belül megtörténik. Először a ve- 
szélyeztetett városrészek lakói kerül- 
nek elszállitásra. A tömeges elszálli- 
tás április 7-től kezdve történik. 

tájékoztatása terén a 

adódó arányossági követelményeket. 

bizonnyal megérük, s mi hisszük, hogy 

A zégi bizatommal és cagaszhodással 

Tekintettel lapunknak az addigimél is korlátozottabb terjedelmére, valamint 

azokra a mindinkább sokasodó feladatokra, amelyeket az olvasó minden irányu 

mai nehéz idők rónak ránk. legnagyobb sajnálatunkra - 

reméljük átmenetileg - meg kellett szüntetnünk több rovatunkat. Ugyancsak 

ezek az okolt kényszeritenek arra, hogy más rovataink terjedelmét 
csökkentsük, 

továbbá, hogy egy gépelt oldalt meghaladó (terjedelmü) irásokat (riport, elmél- 

kedő cikk, hozzászólás, stb.) csak abban az esetben fogadjuk el közlésre, ha 

közösségi életünk valamely kiemelkedő eseményéről tájékoztatnak, vagy ilyen- 

hez füznek általános érdekü véleményt. Kérjük intézményeinket, valamint külső 

munkatársainkat arra, hogy közleményeik, illetve cikkeik és tudósitásaik meg- 

szövegezésében sziveskedjenek mindig szem előtt tartani a lap terjedelméből 

Mi a magunk részéről mindent elkövetünk, hogy - technikai megoldásokkal 

3s -biztositsuk a kellő helyet a közlésre érdemes irások számára s jelentés- 

anyagunkat ugy dolgozzuk fel, hogy olvasóink ezután is pontcsan eligazodhassa- 

nak a háboruval kapcsolatos események között, rendszeresen tudomást szerez 

hessenek egyházaink és népközösségünk tevékenységéről, szellemi életünk meg- 

nyilvánulásairól, a törvényes rendelkezésekről s általában minden közérdekü 
eseményről vagy intézkedésről. Ez a beosztás természetesen nagyrészt kiszoritja 

az ugynevezett „érdekes" anyagot, az olvasónak azonban tudnia kell, hogy
 ma 

már az olyan lap összeállitásámál, amilyen a mi népközösségi ujságunk, az érde- 

kesség követelménye csak másodrangu szerepet játszhat. Ezt olvasóink minden 

ovábbra is a régi bizalommal és ragasz- 

kodással tartanak ki mellettünk és nyujtanak ekképpen segitő kezet ahhoz, hogy 
a Déli Hirlap csökkentett terjedelemben is teljesitliesse hivatását. 

n 

NEGYSZEMKÖZT: 

v4 napgszámasnmáveg 
(Negyven évesnek látszó, sovány 

asszony, aki a munkában idő előtt 
megöregedett. Valamikor faluról ke- 
rült a városba mindenesnek és ahogy 
mondani szokták „jobb házakban 
szolgált". Eivette egy ugyancsak fa- 
luról bekerült parasztlegény; azóta 
napszámos - asszonyként takaritani, 
surolni és mosni jár. Külvárosi egy- 
szobás-konyhás lakásában keresem 

fel. Tisztaság és rend a kis hajlék- 
ban, Szines varottasok, szépen vasalt 
kézimunkák, teritők. A falon néhány 
virágos cseréptányérv és mézeska- 
lácsból nagy tükrös-sziv. Régi vásár- 
fia lehet. Az asztalon selyempapirból 
készült tarka müvirág-csokor). 

- Mióta jár házakhoz dolgozni? 
-Hét éve vagyok férjnél és azóta 

mint bejár."1ő keresem meg a kenye 
rem. Hletve pótolok férjem kereseté- 
hez. Az uram is napszámos egy magyobb 
gyárban. 
- Maga mennyit keres? 
- Naponta 300 lejt és az ennivalót. A 

vacsorát nem mindeg. Régebben sike- 

rült valamicskét félre is tenni a kereset 
ből, olyankor, amikor itthon volt az 
„emberem" is. 
- Van-e sok munka? 
- Minden napra el vagyok foglalva, 

sokszor több felé is hivnak. 

- Mégis, ilyenkor kihez megy? 
- Ahol jobb a bánásmód, ahol jobban 

megbecsülnek. 
- Mit csinál vasárnaponként? 
- Itthon dolgozgatok. Reggel temp- 

lomba megyek a gyermekekkel 
- Moziba elmegy-e néha? 
- Egyetlen egyszer voltam életem- 

ben, menyasszony koromban. Nem sze- 
retem a mozit. Nem értem meg, mert 
csak magyarul tudok. 
- Uiságot szokott olvasni? 
- Nem. Csak a kalendáriumot, amit 

minden karácsonykor megveszünk. 
- Szereti a rádiót? 
- Csak a cigányzenét. De ritkán van 

alkalmam hallgatni, Néha vasárnaponn 
ként, ha a háziasszony, aki a ébána- 
hivatalban dolgozik és itt lakik a közel- 
ben behiv hozzájuk. 
- Hány gyermekük van? 
- Két leány és egy fiu. A nagyobbik 

leányka hat esztendős, a másik öt éves, 
a fiu pedig három és fél. 
- Gvyermekeit hol hagyja, kire bizza, 

amikor hétköznaponkéni napszámba 
megy? 

Munkanapokon mindhárom gyer- 
mek a „Vásárhelyi Janka" otthonban 
van. Főtisztelendő nővérek vigyázaak 
reájuk. Ök tanitották meg imádkozni 
mindhármukat, a leánykák már néhány 
versikét is tudnak. Nem is tudom, mit 

csinálnék. ha nem léteznék ez a napközi 

otthon. A gyermekek miatt nem járhat 
nék dolgozni és koldulnom kellene. Az 
utóbbi két-bhárom évben igy is segélyre 
szorulok. Nemcsak gyermekeimet ru: 
házta fel immár harmadik télen a Nép 
közösség, de nekem is juttatott kabátot, 
jábbelit és élelmiszert, Karácsonykor 
cukrot, burgonyát, lekvárt és diót kap 

tam. 
Távozni készülök, de előbb megmagya 

rázom neki, nagyon szép dolog, hogy 
ilyen nájás, de ennyivel már vissza is 

fizeten mindent, amit Népközösségünk ! 
től és az általa támogatott napközt oti- 
hontó! kapott, kap és kapni fog. Próbá- 
lom mindezt megértetmi vele, de sehogy- 
sem sikerül. Csodálkozik rajtam, hogy 
igy beszélek. Végül is elhaligatok. Reá- 
hagyom a dolgot és azzal a jóleső meg- 
állapitással távozom, hogy szegényeink 
támogatása nem hiábavaló munka. 

BABUCZAY GYöÖRGY 

kal és nehézségekkel, előteremtvén lehe- 
tőleg azt, ami hiányzott és leküzdvén 

szivóssággal az akadályokat, ahogy azt 
1 lelkiismeret parancsolja az embernek. 
Az asszony elsőrendü segéderőnek bizo- 
nyult. Tud engedelmeskedni és vezetni épe, országa fenntartására, Egyedül 

adva a nehéz időkben, nem vonta ki 

i 
magát egyetlen feladata alól sem, szem- 

beszállt bátran és derekasan a hiányok- 

is, csendben, értelmesen, tapintatosan 
Jogosan hisszük, teljesitvén mindenütt 

hivatásukat, ahol munkára, türelemre. 

hidegvérre van szükség, az idők tépte 

társadalom hasznára meg fogják állani 

a helyüket, minden próbatételben. Az 

emberiség nehéz napjai ugyanis még 

nem értek véget, sőt valószinü, hogy a 

végső vonaglások lesznek igazán tragi- 

kosságot ért csapásokban, városok bom: 
bázásában, kiüritésében, a menekülés 
ben. Szerencsére a természet megadta 
nekik az áldozatok elviselésére leginkább 
képes érzést: az anyai szeretetet, Ennek 
a szeretetnek a jegyében és erejében to- 

wvábbra is igazolni fogják hüségüket és 

derekasságukat. A legderekabb férfial kusak. Az asszonyoknak kemény próbá. 

kat kell kiállaniok, kivált a polgári la-1 rak is meg kell hajolniok előttük. 
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Csütörtök, 1944 ápriis 6 

Hóvihacrak duttak 

május küszötén negyvenegy 
évvet ezetőtt 

Egy 1908 április 22-én keltezett ti- 
" oarai-temesvári ujság került a ke 

tünkbe, mely beszámol arról, hogy ke- 
mény tél köszöntött be május küszöbén. 
Ime a jelentés: 

Itéletidő következett, irtózatos hóvi 

harral, vad széllel. Az orkán pusztitá- 

sairól csak ugy nyerhetünk némi fogal- 
mat, ha szemügyre vesszük az ország 

minden részéből és külföldről kapott hi- 

reket. De ezek az értesitések csak ke- 

rülő uton és nagyon gyéren érkeznek, 

meri a vasuti és távirati közlekedés 

csaknem minden irányban meg van za- 

parva. A vasutak mindenütt késtek, 
táviró póznák és huzalok összedöntv2, 
sokáig fog eltartani mig a normális köz- 

lekedés helyreátl. Oly nagy volt a pusz- 

titás, hogy Bécsből csal Gráczon és Sz2- 

rajevon át érkeznel táviratok. Altalá 

ban a legtöbb helyen jelenleg 20-140 

zentiméteres a hóréteg, itt ott 10 fokos 

agyot mutat a hőmérő. 

Kevméljük, hogy bennünkei: már nem 

fog érni ily kellemetlen meglepetés ás 
pbénre megérjük az igazi fovaszt az idei 

késői tél berzenkedése után. 

Nagyhét a timisoarai-temesvári ró- 

mai katonkus templomokban, A timi
soarai- 

m temesvári római katolikus püspöki székes- 

Ő egyházban szerdán délután 4 órakor zso- 

lozsmát mondanak. Nagycsütörtökön a dé
l- 

előtt 9 órakor kezdődő szertartást Pacha 

Agoston ar. megyéspüspök végzi. Olajszen- 

teles azán nagymise lesz, amelynek folya- 

mán megy végbe a szokásos lábmosás szer- 

tartása. Délután 4 órakor zsolozsma. 

Nagypénteken délelőtt 10 órakor passió, 

könyörgések, csonkamise és sirbatétel kö- 

vetkezik. Délután 4 órakor zsolozsma, 6 

m órakor keresztuti ájtatosság, amelye: szin- 

tén a megyéspüspök vezeti. Nagyszomba- 

ton reggel fél 8 órakor tüz-, viz- és
 husvé- 

ti gyertya-szentelés, 9 órakor szentmise. 

Délután fél 5 órakor officium, félhat 
óra- 

kor pedig a feltámadási körmenet kezdő- 

dik, amelyet ugyancsak Pacha dr. püsp
ök 

vezet. A belvárosi plébániatemplom- 

ban csütörtökön reggel 8 órakor nagymise. 

nagypénteken délelőtt 9 órakor kezdődnek 

a Szertartások, este 8 órakor pedig szent- 

ségbetétel. Nagyszombaton reggel 8 óra- 

kör kezdődik az istentisztelet és este, a 

püspöki székesegyházból kiindult körme- 

net befejezése után, feltámadási ünnepség 

megy végbe a templomban. A gyárvá- 

rosi plébániatemplomban csütörtökön 

délelőtt 9 órakor nagymise, nagypénteken 

délelőtt 9 órakor csonkamise, passió, sir- 

batétel, délután fél 6 órakor lamentáció és 

este 7 órakor szentségbetétel, Nagyszom- 

baton reggel fél 8 órakor tüz, husvéti gyer- 

tya és keresztviz szentelése, 9 órakor nagy- 

ise, este 6 oórakor pedig feltámadási kör- 

menet. Az erzsébetvárosi plébá- 

niatemplomban csütörtökön, valamint 

nagypénteken délelőtt 9 órakor kezdődik a 

zertartás. Pénteken ezek során FP. Bálint 

szaálvatoriánus-rendi szerzetes magyar 

szentbeszédet mond. Este 6 órakor ájtatos- 

ság és a szentség behelyezése. Nagyszom- 

baton reggel 8 órakor kezdődnek a szen
te- 

lések és kapcsolatosan nagymisét mutatnak 

be. Este 6 órakor feltámadási szertartás, 

fél 7 órakor indul a feltámadási körmenet, 

amely az idén a General Dragalina-, Vir- 

gil Onitiu. Odobescu- és Porumbescu-ut- 

cán vonul végig. A józsefvárosi 

plébániatemplomban csütörtökön délelőt: 9 
őrakor ünnepélyes nagymise oltárfosztás- 

Nagypénteken délelőtt 9 órakor pas- 

hódolat a kereszt előtt, csonkamise, 

sirbatétel, majd magyar szentbeszéd, mond- 

M ja Metzger Márton dr. prépostplébános. 
Déli 12 órától 3 óráig keresztuti ájtatosság 

, amelyet Boros Béla dr. teológiai ta- 
ár vezet. Este fél 7 órakor szentségbeté- 
1. Nagyszombaton reggel fél 7 órakor 

szentségkitétel, 8 órakor husvéti gyertya, 

viz szentelése, proféciák, 9 órakor nagymi- 
se, este 6 órakor feltámadási körmenet. A 

mehalai plébániatemplomban csütörtö- 
n, nagypénteken és nagyszombaton reg- 

Apr. 6, csütörtök 
B. k.: Nagycsüt. 

Protest.: Cölesztin 

Ortodox: Eftimiu 

DÉLIHIRLAp 

Napkelte: 5.31 ó. 

Napny.: 18.35 ó. 
Holdkelte: 16.16 ó 
Holdny.: 4.58 ó. 

.......... 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 

telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Eul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. 

Kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postám küldve: Egy hónapra 140 
; lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Kéziratokat nem örzünk meg es nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek. ; 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian a-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szám 
alatt, Keclama irodá ban. Tavbeszélő 17-11. 

- Uj kormányzó és igazgató a nem- 
geti bauk élen. (sucuresu). A hivatalos 
lapbpan megjelent kéziratial - mint a 
Rador jelenti - Ottulescu Alexandiu, a 
nemzeti bank lemondott kormányzója 
nelyébe Angeleseu Constantint, az üre- 
edésben lévő igazgatói székbe pedig 
Neagu Alexandrut, az állásárói most 
lemondott pénzügyminisztert nevezték ki. 

Husvéti evangélikus istentiszteletek 
Timisoara-Temesvárott.. Nagyecsütörtökön 

délután 4 órakor urvacsorai előkészités, 
nagypénteken délelőtt 11 órakor ünnepi 

istentisztelet urvacsorával, husvétvasár- 
napon délelőtt 11 órakor ünnepi istentisz- 

telet urvacsorával, husvéthétfőn délelőt: 
11 órakor ünnepi predikációs istentisztelet. 

- Ujabb haladéko kért Timisoara- 
Temesvar városa a légvédeimi munka- 
megvaltási dij megtizetésére. Dobosan 
Joan dr., Timisoara lemesvár város tő. 
polgármes,ere előterjesztéssel élt a bel- 
ügyminisztériumhoz. A főpolgarmester 
ugyanis arra való utalással, hogy sokan 
nem fizethették meg a légvédeimi mun- 
naszolgálat 2000 lej megvaltási diját il- 
lerve késedelmes befizetés cimén ennek 
kétszeresét, azt kérte, hogy engedélyez- 
zenek a befizetésre uj határnapot. A fő 
polgármester kerelme odairányul, enge- 
vélyeszen a minisztérium 10 napos ha: 
táridőt, amely alatt büntetés nélkül az 
agyszerü dijat - 2000 lejt - lehessen 
megfizetni. 

zárolták a rizst, (Bucuresti). A hi- 
vatalos lapban megjelent rendelettel a 
termelőknél, valamint a nagy- éskis 

kereskedők rak áraiban található rizst 

katonai és polgári ellátási államtitkársás 
javára zárolták. (Rador). 
- Romlott hust árusitott egy sibiui- 

nagyszebeni hentes, (Saj. tud.) Lotreanu 

Dumitru hentes ellen büntető eljárás in- 

dult meg, mert egy engedély nélkül levá- 

gott beteg disznó husát hozta forgalomba 

(2) Felhivás. Felkérjük a freidorfi cu- 

korgyárnak Timis-Tor. megyében fekvő 
községeinek répatermelő megbizottait ar- 

ra hogy a felmentések végett jelentkesze 

nek a gyárban, Burian felügyelő. 
- Halálos baleset. (Saját tud.) Miloane 

Petre a Caras-Krassó megyei Ticvanul ma- 
re-Nagytikvány községbeli lakos az erdő- 

ből fát szállitott, Az ut egyik lejtős he 

lyén előrehajolva leesett a kocsiról, amely- 

nek kereke a nyakán ment keresztül. A 
szerencsétlen ember a helyszinen meghalt. 

- Az osztálysorsjáték ötödik osztályá- 

nak első- és másodiknapi huzása, (Bucu- 

resti). Az osztálysorsjáték ötödik osztá- 

lyának első- és másodiknapi nuzásán a kö- 

vetkező számok nyertek nagyobb összege- 

ket: 800.000 lej: 16.784; 200.000 lej: 

81.688, 18.994, 79.357; 100.000 lej: 72.190, 
63.640. 59.213; 80.000 lej: 13.420, 71.899; 
60.000 lej: 56.678, 31.218, 71.607, 13.131. 

61.673, 34.210, 817; 50000 lej: 16.445 

29.680, 45.309, 26.306, T762, 44955 30.379. 

20.026, 5e.726; 40.000 lej: 72.799, 6168 

7618, 31.691, 15.437, 34.101, 42.443. 67.064 

9012, 21.021, 79.146, 78.180, 48.603, 45 213 

17.503, 49.953, 3941, 13 035, 31.597, 45.822 

64.229 56.795, 49.722. 25.194. A felsorel- 

aakon kivül még több sorsjegyet huztal 
i egyenkint 30 000 lei. 20.000 lej, 16.00( 

ej. 12.000 lej és 10.000 lej nyereménny" 

gel 8 órakor kezdődik a szertartás. Szom- 
haton este 6 órakor feltámadási körmenet. 

18 szinárnyalat ban 

- Nagyhet és nusvét az aradi evangé 
likus egy azban. (Saj. ud.) Az ataut evan 

genkus templomban a nagynet minűe. 

mapjan, aenutan 6 orakor igemrdetéses ani- 

tat lesz,. Zolacsütörtökon delután urvacso- 

rát előkészitő ahutat. Nagypenteken del- 
előtt 10 orakor arvacsoravai kapcsolatos 

ünnepi istentisztelet, délután 4 órakor pas- 
siói áhitat igehirdetéssel. Dénes Béia lel- 
kész szolgál, Husvé: vasárnapján delelőtt 

magyar nyelvü ünnepi istentisztelet es ur- 

vacsoraosztás, délután igehirdetés es áhi- 
tat. Szolgál Dénes Béla lelkész. Pancota- 
Pankotán a délelőtti és délutáni isten: 
teleten igét hirdet Lengyel Lóránt ilel 

jelölt, ünnepi legátus. Husvét hétfőj 

előt: német nyelvü istentisztelet es urva- 

csoraosztás. Igét hirdet Lengyel Lóránd 

legátus, urvacsorát oszt Dénes Béla lelkész 

Délután a magyar nyelvü istentiszteleten 

az iget Lengyel Lóránd teológus-legátus 

hirdeti. Aprilis 8-án, délután 5 órakor a 

kontirmandusok kikérdezése és ünnepélyes 
bizonyságtétele, 9-én az evangélikus nö- 

vendékek ünnepélyes kontirmációja és ur- 
vacsorája. 

- ILYRE ADJÁK A SZAPPANT. 
Bucuresti). A katonai és polgári ellá 
tási allam kárság rendelkezése értel- 
móban mindenréle szappant április 5-tő 

kezdve csak jegyre szolgáltatják ki a 
ereskedők. (Rador). 

- A rádióhallgatás korlátozasa Ma- 
gyafországon. (Budapest). Rendelet je- 
lént meg, amely a külföldi rádióállomá- 
zok hallzatását Magyarországon meg 

tja. Kivételt képez a német birodalom. 
valamint a Németországgal szövetséges 
államok rád óállomásainak a hallgatása 
Ugyancsak kivételt alkotnak a német 
csapatok részéről megszállott területek 
adóállomásai. (Iiuropapress). 
= BEKEERT KÖNYÖnGÖŐ KÖRME 

NETEK SPANYOLORSZAGBAN. - 

(Madrid). A nagyhé: kezdete óta egés 

Spanyolországban hatalmas körmene 
téket rendeznek. A körmenetek kereté 

ben egyes városokban az egész világ bé 

kéjéért könyörögnek. (Rador). 
(*) Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dunk köszönetet mindazoknak, akik a for- 

rón szeretett feleség, édesanya, gyermek, 

meny és sógornő. Merschdorfné Tóth Má- 

ria, elhalálozása alkalmával koszorut, vi- 

rágot hoztak koporsójára, valamint vigasz- 

taló szavaikkal fájdalmunkat enyhiten 

igyekeztek. Különös köszönettel adózunk 

Tőkés Béla nagytiszteletű urnak mélyen 

átérzett bucsiteszédéért, valamint mind 
azoknak. akik drága halottunkat utolsó 

utján elkisérték. Tormac-Végvár, 1944 

iprilis 3-án. A gyászoló család. 
- Mozik műsora. Április 5, szerda: 

Arad: Aro: „A 21. ház gyilkosa" Capi- 

tol: „Vetélytársak"; Corso: „Ejfélkor ta- 
álkozunk"; Forum: „Egy válás meglepe- 
tései"; Royal: „Asszonyok bilincsben!; 
Urania: „Nápoly, a csókok városa". - 
Timisoara-Temesvár: Apollo: „A 
becsapott nagyapa"; Capitol: „Gróf és 
pincér"; Corso; „A vak Vénusz"; Thalia: 
Asszonyok, nyissátok ki a szemeteket". 
- Üügyeletes gyógyszertárak. Aprilis 

5 szerda: Arad: Kálmán (Avram fancu 
ér), Ghinaciu (Marasesti-utcta 68) - 
Timisoara-Temesvár: Belváros 
upea dr. (10 Mai-utca 5), Gyárváros 

Sandovici (Dacilor-utca 10), Erzsábetvá 
ros: Sárga Gyula (T hovary-tér és Po 
"umbesci-utca sarc" 
(Bratianu-utca 29), 
(Closca-utca 18). — 
soda: Panajota, - Ureido 
badfslu: Éonom.m.,. 

Mehala: Corvir 
vratelia-Ujki- 

ESza 

Tózsefváros: Dian 

Rendeletek, intezkedések 

LEGVEDELMI PARANCSNOKOK 

KIKEPZÉSE ARADON 
Az aradi légvédelmi parancsnokság köz- 

li a harmadik rendőrségi kerüle: körzeté- 

ben lévő ingatlanok légvédelmi parancsno- 

kaival, hogy azok, akik eddig még nem 

vettek részt kiképzésen, a hétfőn megkez- 

dődött tanfolyamon jelenjenek meg. A ki- 
képzést naponta, délutánonként, 4--6 óra 

között a közmüvelődési palota fetolvasó- 
termében végzik, 

ErOLAJ-OSZTAS 
TMsOAAaasAROTT 

A tim s50arai-temesvári közelelmezesi hi- 

vatal kozi, hogy nuvel ujabb étolaj érke- 

zett, ezüttal az intezmenyek (kcinázak, 

szanatoriumok, étkezők stb.) részére oszta- 

nak ki olajat. Olajat kapnak azok a keres. 

k is, akik a legutóbb, Kkiosztáskor 

az 5. számu olajjegyre - nem tudták va- 

lamennyi beiratkozott vevőjüket kiszol- 

gálni, 

UJ MUNKAKöÖNYVET ALLITANAK KI 
BzASOV-BASSOAN 1s 

A brasovi-brassol munkakozvetitő hiva- 

tal közn a kereskedelmi és 1pari alkalma- 

zottakkal, valamant munkaadokkal, hogy a 

mu 1 minisztérium elrendelte az uj 

munkakönyvek kiállitását és kiadását. En- 

nek következtében mindenki, aki 

dején személyesen, vagy 

annak 

iráspan meg- 

szám alatti 

váltsa ki 
munkaközvetitő nivatalnál 

a munkakönyv kiállitásának 

való ürlapot. Az úrlap ára 5 lej. 

lommal mindenkinek egyéni nyilatkozatot 

kell kiállitani. Azok a munkaadók, akik 

zottaikat összesitett kimutatásban 

be, alkalmazottaik számára 
apot kötelesek beszerezni és az 

kitöltés végett átadni, 

alapjául szolgáló, nyilatkozat kitöltésére 
ri Ez alka- 

annyi ü 
érdekelteknek 

ahány személy a kimutatásban szerepelt. 

Az ürlapokat a kitöltés után ugyancsak a 

munkaközvetitő hivatalban kell benyuj- 
tani. 

TUZIFASZUKSÉGLETEK BEJELEN- 

TÉSE ARADON 

Az aradi városi közellátásügyi hivatal 

sendeletet adott ki, melyben közii, hogy az 

1-, 2-, 3-, stb. helyiségből álló lakásoknak 

mennyi túzifát engedélyeznek az 1944-45 

télre. (Március 15. lapszámunkban ismer- 

tettük a katonai és polgári ellatásuügyi ál- 
lamtitkárság erre vonatkozó intézkedé-ét). 

A rendelet szerimt azok, akik közvetlenül 

a termelőtől óhajtják beszerezni szükség- 

letüket, azt Arad-, Bihor-Bihar- vagy Hu- 

nedoara-Hunyad-megye területéről vasá- 

rolhatják, legkésőbb augusztus 1-ig. Elő- 

zőleg engedélyt kell szerezniök a városi 

közellátásügyi hivataltól és szállitási enge- 

délyt annak a megyének az erdészeti lva- 

talától, ahonnan a tüzifát vásárolják. Akik 

aradi tüzifalerakatból óhajtják beszerezni 

szükségletüket, azoknak április 15-ig kell 

beiratkozniok. Végül azok, akik valamely 

vállalatnál vannak alkalmazásban, vagy 

valamely intézménynek a tagjai, ott irat- 

koznak be. Minden esetben a családfőnek 
fel kell mutatnia valamannyi családtagja 

bevásárlási könyvecskéjét, a családfő 

könyvecskéjét pedig előzőleg láttamoztat- 

nia kell a háztulajdonossal, illetve a ház- 

gondnokkal, az alábbi szöveggel: „Certific 

ca...... este cap de gospodarie, are 

.... membri de familie, ocupa ... ca- 

mere in imobilul din str. : .. .. No..... 
Zsidó háztartások csakis aradi tüzifalera- 
katból szerezhetik be szükségletüket, egy- 

egy tüzifalerakat viszont nem vehet fel 

több zsidót, mint fogyasztói harmine szá- 
zaléka. A tüzifalerakatok, intézmények, 

vállalatok stb. április 25-ig nyujtják be ki- 
mutatásukat a városi közellátásügyi hiva- 

talnak. A tüzifa csakis a bevásárlási köny- 

vecske 4 8 12 és 16 számu „különféle" 
(diverse) szelvénye alapján vásárolbató, 
bban a sorrendben, ahogy azt a városi 

vörellátásügyi hivatal majd közli 
VORVIZSGALATRA KÖTELEZET 

ARADI SZEMEÉLYEK FIGYELMÉBE 

Az aradi közkórház nemi- és bőrbetege- 
tet ingyen kezelő és ellenőrző osztálya 

özli mindazokkal, akiket a törvény rend- 

szeres vérvizsgálatra kötelez, hogy ápri 
15-ig jelentkezzenek az egészségügyi 
könyvecske átvétele végett, ha sddig n 
nem vették át 

tette a bejelentést, a I1colae lorga-utca 21. 



DÉLIHIRLAP Csütörtök 1944 április 

ftézivtatok 
D-vi N. Nem hisszük, hogy komolyan 

gondolt volna csak egy pillanatig is arra, 

hogy megküldött soraival figyelmet kelt- 

het. Nem csupán arról van szó, hogy a pá- 

lyázat külső feltételeit nem teljesitette, 
hanem inkább arról, hogy miként gondol- 

hatja versnek az a néhány sorát, amelyek- 

ben nyoma sincs annak, amit versnek tar- 

tunk. 

6G. J. Arad. Akármennyire lelkesedik a 

szeszért, verset irni róla vagy hozza nem 

tud. Poharat igen, amig nem árt az egész- 

ségének de tollat versirásra ne vegyen 

kézbe 

P-né, P. E, Arad. Március 12-én kelte- 

zett levelében egy versről ir. Ezt a verset 

a szerkesztőség nem kapta meg. 

„Ujra itthon". Sajnos, a legjobb akarat 

sem avathatja ritmustalan, rimtelen sorait 

verssé. Sokat kellene tanulnia, olvasnia. 

„Madárcsicsergés". Nehézkes, darabos. 

Nem közölhetjük 

M.G B A., M. F J. kéziratai nem ülik 
meg, sőt meg sem közelitik a mértéket, 

Heuasvélkeor 

minden háziasszony asztalán 

* A NGYA-likár 

a szíves jerenti vendéglátást! 

Ez 

A róhirdetések 

oro U kerekpar elado. Arad, 
Jituz utca, 111. (1403) 

ULO BERENDEZÉS, bor-sörkimérő- 
1s-ai jegszekrény, tizedesmérleg eladó. 
Arad Tampa-utca 3. A szerb-templom 
mellett Kessikné. (1404) 

LKATOS keres házmesteri állást. 
Arad. Rusu Sirianu-utca, 20. Kresztyán. 

(1405) 

CSISZOLT lakk, francia hálószoba-bu- 
tor eladó Glória Evezősegylet, Arad. A 
Neptun mellett. Torma. (1406) 

coRsa-mozi, Aradi 
Távbeszélő 20-54 lőadás 3. 5. 7, 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 

Figyelem! Különös ujdonság 

, A spanyol filmek gyöngye. 

Ejiólkor találkozunk 
A spanyol DEANNA DURBIN, 
MARTA SANIAOLALLA 

z 

NAGY utazókosár eladó. Arad, Gre- 
anu-utca, 2. (1407) 

NEME kisasszonyt délutánra keres 
észi Foto, Arad, Alexandri-utca, 1. 

(1408) 

GAM N szőnyeg, 2X3 méfer, eladó. 
Arad. Goidu-utca. 14. (1409) 

A GORANYULAK, tiszta fajuak, 8 
hetesek és hasas anyák, eladók. Arad- 
Micalaca Dr. Suciu-utca, 139. (1410) 

AROMOZI, Arad 
lávb 24-45. Előadások 8, 5, 7 és 9 órakor 

Bei. sz. 1446-1942. 

Csütörnöktől kezdve: A filmoperett 
kimagaeló határköve, WILLY FORSI 

legjobb filmje: 

Az operett 
amey a régi Bécs zenei világát ele- 

veniti fel. Jegyekről alánlatos előre 
gondoskodni. 

ég csak 1 napig A 21-es ház gyilkosa 

fimisoarai 
Temesvári COSO-MOZI nlóadások 

2 7. ko 
1ávbeszélő 35 95 

Bei szám 6-11 -1080 

A 
A közönség kivánságára tovaábbra 1s: viviAN oOmANO 

vaak Vémusz cimü müremekben. 

TÖMOR nagy könyv. és iratszekrény jutá- 
nyos áron, költözködes miatt eladó, Ugyan- 
ott férfi télikabat és padlásholmi ciadó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149 szám. 

GYEKMEKKOCSI, hatkerekü, 
nyös, vajszinü, majdnem uj, eladó, 
misoara, IV. Fröbl-u. 36. Ii/25. 

redő 
Ti. 

(4643) 

KERESEK bejáró szakácsnőt. Pop, Ti- 
misoara, I., Scipiou., 1. (2122) 

Au Ssr 

GIANON 
nec. 188 1030-940 

TIMIs0ARA 
BUt.BERTHELOT 

MINDENEST vagy bejárónőt felfogad- 
nak. Timisoara, IV., I Vacarescu-u 5. 

(2123) 

GYERMEKKISASSZONYT keresek április 
15-re vagy azonnalra, csak nappalra, Cim: 
Timisoara, Carol-körut 3, I. em,, 5. (5472) 

VARROLEANYT, ügyes kézileányt azon- 
nal felfogad a Münz-szalon, Timisoara II, 
Bontila-u. 12. Bej szám 9015/039. (2110) 

MERLEGKEPES könyvelő, 25 évi gya- 

korlattal biró, nagy vállalatnál, magyar, 
román, német nyelvtudással megfelelő bi- 

zami állást keres. Ajánlatokat Komoly 

1899" jeligére a tin soarai kiadóba kér 

(2107) 

ELADÓ 39-es barna duplatalpu fiu-félcipő, 

39-es magasszáru cipő, 37-es tornacipő és 
egy Hubertus-kabát 185-16 éves fiu részé- 

re. Timisoara V. Closca-utca 9, ajtó 4 

HAZAKHOZ ajánlkozik rendszerető asz- 

szony mosásra, vasalásra, takaritásra. 

Timisoara IV, Pop de Basesti-u, 6, 

8. ajtó. (2093) 

IDŐSEBB házaspár: keresek azonnali be- 

lépésre. Fizetést, lakást és ellátást adnak. 

„Corvin"-szálloda, Timisoara I, Matei 

Corvin-u. 8. Bej. szám 434/11492/942. 

Távb.: 50-91. (2104) 

GYERMEK-SPORTKOCSI, kifogástalan, 
korszerü, uj gumival, eladó. Timisoara. 

Fratelia, VI. utca, 63. (2105) 

ELADÓ átmeneti férfi-kabá:t, továbbá 

cipők, sárcipő, heverő (sézlong), baromfi- 

ketrec, kétágu létra, valamint uj, len- 

damaszt törülközők. Timisoara III., Romu- 

lus-a, 11. Alsó csengő. 1-4-ig (2092) 

URANIA-filmszinház, Arad Távb. 12-32. Bej. sz. 1618-1941 
Előadosok 3, 5, 7 és 9 órakor 

Holnap bemutató. 

A tengerrő 
Maria Mercader, Massimo Serata, Elly Parvo. 

l jött ember 
Ma uteljára: Nápoly,. a csókon varosa 

ELADÓ 65 cm hosszu, alig használt, béke- 

beli lakk-utitáska és egy vizhatlan, sötét- 

kék, angol szövetü, középtermetre való, va- 

donatuj siöltöny. Timisoara II, Titu 

Maiorescu-u. 22/a, 4. ajtó. (2091) 

LINOLEUM, 6 négyzetméter nagyságu, 

eladó. Timisoara III, Ciprian Porum- 

bescu-u. 21., 6. ajtó. (2090) 

KÜLÖNFÉLE fajalma kapható Barbici 

gyümölcsüzletében, távb.: 50-80. Timi- 

soara II,, Mercur-a. 5. A volt Dacia- 
kávéház közelében Bej. szám 11550/942. 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, krémszinü, 
eladó. Timisoara II., Matasarilor-u 36. 

(2086) 

ELSŐRENDÜ szövetkabát, nyári öltönyök, 
apacsingek, 7-11 évesnek valók, 38-as 

női cipők eladók. Megtekinthetők lehetőleg 

délelőtt. Timisoara III. Romalus-u. 10. 

Földszint. (2102) 

SZIKVIZ kihordására lehetőleg hadi 
szolgálat alól mentes férfit felfogad Fe- 
kete János szikvizgyára. Timisoara, II., 
Noua-u, 1. Bej szám 4931/1931. (2106) 

Jó ALLAPOTBAN lévő öltöny és vacsora- 

kabát (szmoking) eladó. Timisoara, Dom- 

nita Balasa-u. 33. A házmesternél. (2101) 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Ciím a tímisoarai kiadó- 
hivataiban. 

PETREZSELYEM, sárgarépa, fokhagyma, 
dughagyma, makói fajta, elsőrendü minő- 
ségü, kapható igen előnyös árakon, bár- 

mely mennyiségben Dóczynál, Timisoara, 
Ronat, A. Marinescu-u, 17. Távb.: 29-14. 

(2100) 

HOVYAlL-moz"ó, A ALKEXANDRI-UCIA rad lávbeszélő 19-35 
Ma, szerdán bemutató: Viviane 

rütebb 

Asszonyok 
alakitása. 
Romance legnagyobb és legsike- 

bilincsben 
FEKETE női kabát és egy férfi tavaszi 
kabát eladó. Timisoara, IV., Vacarescu- 
utca 4., 3. ajtó. 

FIGYELEM! Husvétra tejszin-rendeléseket 

felvesz Kónya tejcsarnoka, Arad, Avram 

lancu-tér 21 Bej. sz. 9138/987/938. (2095) 

BEJAÁRONÖOT félnapra, könnyebb munká- 

ra felvesznek. Lehet idősebb is. Ugyanott 

egy kifutóleányt alkalmaznak. Bodega-S1- 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szobát ke- 
res átutazó fiatalember. Válaszoka: Ok- 
leveles" jeligére a timisoarai kiadóba kér, 

(2111) 

KÖTÖTT szvetterek (puloverek) és ruhák 
összeállitását vállalom. Timisoara III, 
Odobescu-utca, 21., 1 ajtó. 

ELADÓ egy teljesen jó bérkocsi (fiakker) 
és egy homokfutó (Sandlaufer)-kocsi. Er- 

zana, Timisoara I, Regina Maria-ut 5. 

Bej. szám: 217/10421/1940. (1999) 
deklődni Timisoarán, 45-65. számu távbe- 

szélőn lehet. (2074) 

Szépírodalmi folyóiíratunk a 

Megrendelhető: ARAD, 
....... k tzzmmszz zezzzmzmmemczezzrermesrm 

HAVI SZEMLE 
SIRADA BRATANU 2-4 szám. 

FORUM-MOZI, 

PENZTÁRSZEKRENY, 3-as számu, 
vellőztető (ventillátor), 

eladó. Ciím: Timisoara IV. 
Gojdu-. 7, 2. ajtó. 

egy kiszolgálón 
Ugyanott egy jól főző bejárónő is. Ti 
soara II., Gloria-u. 5, 1. ajtó. 

1az T r ezezata 

A legizlésesebb női felöltők, 
kosztümök és ruhák 

„A RC O" 
modellházban szerezhetők be. 

Tulaj onos: M. BELICI 
Bej. szám 10861-942. - 

ARAD, Dr. o0av Hobu-utca 6. 
(A távbeszélő palota mellett.) 

GEÉPEK ÉS SZERSZAMOK, egy igen j k 
felszerelt lakatos-, bádogos-, szerelő- 
mechanikus mühelyből valók, haláleset 
miatt eladók. Ludovic Krauss, Uioara 
(Alba megye) Uzinele Solvay. (4642) 

CUKRASZSEGEDET, a szakma minden 
ágában önállóan dolgozót, mielőbbi bel 
pésre felfogad Cofetaria Stepper, Turda, 
Mihai Viteazul-tér 12. Bej. szám 3421/ 
1981. (4641) 

CAPITOL-40Z, RAD 
Távbeszélő 23-2 

Előadások 3, 5, 7, 9 ólakor. 

Vetélytársak 
Minden idők leghatalmasabb törté- 
nelmi filmje. ONC-hiradó 

ELVESZETT kedden a pénzügyigazga- 
tóság környékén „"Tellus" gyártmányu 
zsebóra lánccal. A becsületes megtaláló 
10.000 lej jutalmat kap. Cim: Timisoara 
1 Fröbl-utca 47, 1. ajtó. (2137) 

MINDENEST, főzni tudót, könnyü háztar. 
tásba felfogadnak. Timisoara II, 
Creanga-u. 30, 4. ajtó. 

EGYEDUÜLALLÓ jobb nő keres mindenes 
szakácsnői állást. Timisoara II Matasa- 
rilor-u, 11. (2094) 

ELADÓ egy uj szuper rádió, egy moder 
szekrény és két ágy. Cim: Timisoara, I, 
Gh. Lazar-utca, 16, földszint. 

Arad 
Távbeszélő 20.10. Bei. sz. 788-042 

Előa lások 3, 5, 7 és 9 oólakoi 
Ma. Kacagtató vigjáték. 

Egy válás meglepelése 
Rendezte: Guido Brignone 

A tőszerepben: Armando Falconi, 
Bice Parisi, Cicana Catvi. 

ELVESZETT Szilágyi Gheorghe rend 
ségi igazolványa és a születesi bizonyitvá- 
nya. Megtalálója adja át jutalomért Ti- 
misoara I., Unirii-tér 11. szám alatt, (2096) 

MÜVELT, fiatal kifutóleányt felfogadnak 
A kiszolgálásban is segédkeznék Mata- 
dor, Timiscara I., Mercy-u. 2. Bej. szám 
131/1413/1942. 

Mindent felü muló svéd film 

A sárga kiinika 
Vveca Lindfors 

Világtiilm, szerdától kezdve 

Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediur á si Arte Grafice ,Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv, Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. su 9 Nr. 32/1488/943 la Reg. Of. . Timisoar 
Tiparita la 4 Aprilie 1944 


